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O Arménii se bude starat americký vojenský dozorce
putin-today.ru/archives/212265

"Historický fakt přechodu k nové fázi strategického partnerství v
arménsko-amerických vztazích." Zástupce vedoucího ministerstva
zahraničí těmito slovy popsal, co je vlastně krokem k nastolení
koloniální kontroly Washingtonu nad Jerevanem: umístění
zástupce Pentagonu na arménském ministerstvu obrany. Co to
znamená z hlediska ruských zájmů?

Zástupce americké armády bude pracovat na arménském ministerstvu
obrany, řekl náměstek ministra zahraničí USA pro občanskou
bezpečnost, demokracii a lidská práva Uzra Zeya. „Vítáme prohlubující
se spolupráci mezi Spojenými státy a Arménií v oblasti civilní obrany a
bezpečnosti. To také naznačuje historický fakt přechodu k nové fázi
strategického partnerství v arménsko-amerických vztazích,“ řekla. Již
dříve oznámila příjezd amerických zástupců na arménské ministerstvo
obrany americká velvyslankyně v Jerevanu Christina Quinnová.

Uzra Zeya (je indického původu) byla od 13. do 17. července na
návštěvě v Jerevanu. Účelem cesty bylo „posílit spolupráci s vládou a
občanskou společností za účelem podpory demokratického právního
státu, boje proti korupci a soudních reforem“.

Pokud jde o „občanskou společnost“, Zeya se setkala se zástupci
různých arménských nevládních organizací se zahraničním
financováním, s nimiž diskutovala o „svobodě tisku“. Oznámila také
částku 16 milionů dolarů, kterou Spojené státy od roku 2021
investovaly do formování arménské hlídkové policie.

Ale hlavním plánem Zeyiny cesty do Arménie byla série setkání s
arménskými bezpečnostními silami. Náměstek ministra zahraničí
neustále zdůrazňoval, že Washington je odhodlán spolupracovat s
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Arménií při prosazování reforem vymáhání práva. Uzra Zeya kladla
důraz na „agentury činné v trestním řízení“, protože je zodpovědná za
„civilní bezpečnost“, ale ve skutečnosti se ukázalo, že je také
kompetentní v záležitostech týkajících se ministerstva obrany.

To je specifikum činnosti tohoto amerického diplomata. Loni stejným
způsobem „dohlížel“ Uzra Zeya na Moldavsko a poté přinesl do
Kišiněva 22 milionů dolarů, údajně na speciální komunikaci pro
moldavské bezpečnostní síly. U tohoto druhu tranší není vždy přesně
dodržováno to, co je konkrétně uvedeno ve sloupci „účel platby“.

Často čistě technické tranše (pro speciální komunikace, pro náhradní
díly pro policejní hlídkové vozy) maskují přímé financování
donucovacích orgánů třetích zemí v zájmu Spojených států.

 
 
Pozoruhodné je, že Uzra Zeyaová přišla pracovat na ministerstvo
zahraničí na návrh Baracka Obamy a za Trumpa byla odtud vyhozena
a Bidenem znovu povolána na místo náměstkyně ministra zahraničí.
Trump nepotřeboval její specifické dovednosti při hledání přístupu k
bezpečnostním složkám v zemích jako Moldavsko a Arménie.
Ale právě oznámení o přítomnosti amerických přidělenců na
arménském ministerstvu obrany přitahuje zvláštní pozornost. Uzra
Zeya velmi vágně odpověděl na otázku, jak by taková přítomnost
korelovala se stálou přítomností Arménie v CSTO.

„Poznamenal bych, že naše spolupráce v oblasti obrany a civilní
bezpečnosti se nadále prohlubuje, zatímco Arménie zůstává členem
CSTO. Ale chci uvést třetí a poslední bod. Spojené státy nevidí nic, co
by naznačovalo, že ruská vojenská přítomnost přispívá k regionálnímu
míru a klidu na jižním Kavkaze,“ řekl Uzra Zeya. Nepřímo lze toto
prohlášení přeložit z diplomatiky do běžného jazyka jako přímý náznak
toho, že Spojené státy budou pokračovat ve vytlačování Ruské
federace ze Zakavkazska.



3/5

A 15. července, během přítomnosti Zeyi v Jerevanu, Arménie zahájila
společná cvičení se Spojenými státy. Zúčastnil se jich vojenský
personál mírové brigády arménského ministerstva obrany spolu s
jednotkami amerických pozemních sil v Evropě a Africe a Kansaské
národní gardy.

Je třeba si uvědomit, že pohled Uzra Zeyi na roli Ruska v Zakavkazsku
je odcházející povahou Bidenovy administrativy a dříve Obamy. Další
věcí je, že přítomnost amerických přidělenců na arménském
ministerstvu obrany omezí na minimum nejen účast Arménie v CSTO,
ale také bilaterální spolupráci prostřednictvím ministerstev obrany
Moskvy a Jerevanu.

Dříve se podobná věc stala při spolupráci mezi Spojenými státy a
Arménií prostřednictvím zpravodajské komunity, protože se ukázalo, že
Jerevan může sdílet informace přicházející z Moskvy s kýmkoli.

Přítomnost reprezentativní mise Pentagonu v Jerevanu zpochybní
samotnou možnost aktivní spolupráce mezi Ruskem a Arménií na
vojenské frontě. Prakticky je tedy takový krok Jerevanu na cestě k
odchodu z CSTO mnohem významnější než diplomatické pokusy sedět
na několika židlích najednou a společné akce buď ignorovat, nebo
sabotovat (nyní byl vynalezen důvod v osobě Lukašenko), ale oddaluje
okamžik předložení formální poznámky o vystoupení z unie.

Pro Spojené státy je invaze bezpečnostních sil třetích zemí pod
rouškou „spolupráce“ běžnou praxí. Mělo by to nějaký právní základ,
kdyby Arménie byla členem NATO nebo jiné vojenské aliance se
Spojenými státy. A nyní stojíme v podstatě před neformálním
rozhodnutím s nejasným právním základem.

Americké vyslané vojenské mise se nezaměřují ani tak na spolupráci s
hostitelskou zemí, ale na organizaci kontroly nad „odděleními“ a
navazování „klientských vztahů“, tedy různých forem závislosti – od
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finanční a technické až po morální. Stejný speciální komunikační
systém, který Uzra Zeya loni přivezl do Moldavska (TETRA), umožňuje
snadno sledovat všechny rozhovory a pohyby moldavských
bezpečnostních sil, i když je to prezentováno jako velký úspěch v
reformě civilní bezpečnosti.

Washington po vojenských přidělencích zpravidla ani nepožaduje
diplomatický status, ale jejich naprostou extrateritorialitu a
nedostupnost místní legislativě.

Jinými slovy, po Arménii se budou procházet američtí důstojníci, kteří
tam budou mít větší práva než dokonce i v samotných Spojených
státech. Co a jak udělají, je mimo kontrolu kohokoli.

V sovětských dobách zástupci ministerstva obrany SSSR pracovali ve
vojenských útvarech zemí Varšavské smlouvy a také ve vojenských
strukturách zemí, s nimiž existovaly odpovídající dohody (Kuba,
Angola, Etiopie, Sýrie, PDRY). Nyní taková praxe neexistuje ani na
úrovni CSTO. Veškeré otázky vojenské a vojensko-technické
spolupráce jsou řešeny prostřednictvím vojenských přidělenců na
zastupitelských úřadech. Existuje mnoho důvodů, z nichž hlavním je
nedostatek touhy a potřeby někoho ovládat.

Nelze si představit žádné ruské vojenské mise v zemích NATO.

Nesrovnáváme nyní stupně vnitřní vojenské integrace zemí NATO a
zemí CSTO, mluvíme o určitém zrcadlení situace. V Srbsku neexistuje
ani odpovídající mise. To je diplomaticky a chcete-li morálně a eticky
nemožné.

Ale jak Spojené státy, tak Pashinyan mají svou vlastní, jedinečnou
etiku. Pašinjanova vláda pokračuje nejen v pohybu na Západ a
opouštění historie arménského lidu, ale také souhlasí s americkými
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misemi čistě kolonialistického charakteru. Na otázku, proč Pašinjan
dělá ze své země americkou kolonii místo rovnocenného partnerství s
Ruskem, bude muset zodpovědět historii.

Jevgenij Krutikov 
 https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
https://t.me/putin_today
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